

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácskányi és délpécsi megyei érdekl. politikai napilap.

Felelős szerkesztő:  
VITEX FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Tessék vallani.

Bethlen miniszterelnök, aki nem pihent ki még a genfi uti forradalmait sem, a parlamentben már is két nagy beszédet mondott. Egyiket délelőtt, a melyben részletesen beszámolt nagyjelentőségű külföldi utjának eredményeiről, a másikat délután, amellyel kettévágta az összegubancot Beniczky féle gordiusi csomót. Az ellenzék, amely az utóbbi napokban kezdett hozzácsokolni ahhoz, hogy minden kockázat nélkül hangoztathassa a legperfidebb rágalmat is, néma megadással hallgatta a miniszterelnök szavait.

A magyar közvélemény utálja már a forradalmi és ellenforradalmi cselekményeket. Ennek a nemzetnek élnie kell és élni fog, ha Önök nem is akarják. Ez alatt a szociáldemokraták felé fordult. Hosszú két héten keresztül puffogtattak perfid rágalmaikat a legmagasabb tekintély ellen is, s céljuk az volt, hogy zavart költsenek a politikában, miközben Genfben a nemzet soraért küzdött a vezér.

A miniszterelnök teljesen helytelennek Vass miniszternek a nyilatkozata szerint tartja megoláhatónak ezt az öt esztendő gyilkossági ügyet. Ott van a magyar bíróság, vonuljanak fel a tanúk, tegyék meg vallomásaikat s ha konkrét vádak hangzanak el, a gyilkosok kelet elé kerüljenek.

Meg nem engedhető azonban, hogy hallomások, mende-mondak alapján rágalom-pergőtűz alatt tartás az ország legmagasabb tekintélyét s esetleg pár nap múlva azok elhangzása után jöjjenek csak rá tévedéseikre. A törvény szerint mindazok, akik a bűncselekmények elkövetőit ismerik, a bűncselekményekről vallomást tudnak tenni, azt kötelesek is a bíróság elé vinni, ellenkező eset-

ben, mint bűnpártolók, maguk is részesei lesznek az inkriminált bűnügynek. Örömmel, teljes megelégedéssel veszi tudomásul a közvélemény azt az ellentámadást, amellyel a miniszterelnök helyes irányba térítette a Beniczky-ügyet. A szociálisták állítólag ismerik a tetteseket, hisz napok óta hangoz-

tatják a parlamentben, hogy pontos adataik vannak az egész bűncselekményről. Tessék hát ezekkel előlépni s vallani. A továbbiak után a bíróság hatáskörébe tartoznak s nem fog akadni ember Magyarországon, aki megakadályozni kívánná, hogy a gyilkosok el ne vegyék büntetésüket.

## Közel jövőben megindulnak a városi építkezések.

Három napon belül meglesz a városi építési munkák kiírása. A járdajavítás csak két hónap múlva kezdődhetik.

A június 17-iki iparosnaggyűlésen dr. Puskás Dezső polgármester-helyettes főjegyző kijelentette az építő iparosság megerősítésére, hogy a város, bár eddig is megtette a magáét a munkanélküliség enyhítésére, ezévesen is rajta lesz azon, hogy a város építő munkássága, ne maradjon kenyér nélkül. A város képességeihez mérten építkezéseket indít és pedig olyan mervűket, hogy a város valamennyi építési munkája foglalkoztatva legyen. Három napon belül pályázati kiírásra kerülnek a rokkentházak építése, a főtéri ártevíz medence munkája, a belvárosi templom homlokzatának restaurálása, majd rövid idővel később a Bárány szálloda

átalakításának munkája, a városi térház építése.

A bajai járdák javítási munkáira, sajnos csak két hónap múlva kerül sor. Ugyanis a város azon mód, mint a törvényhatósági bizottság megszavazta a járdák javítására szükséges összeget, megrendelést eszközölt 100 ezer járdatégla erejéig az egyik bajai téglagyártó cégnél. Mivel a megrendelt téglá mintegy másfél hónap múlva készül el, a járdajavítási munkát 2 hónap leforgása alatt alig lesz valami. De ha a téglák elkészül és szállítható lesz, úgy a város a legnagyobb apparatussal lát hozzá járdáinak javításához.

Az iparról is nyilatkozott a miniszterelnök. A kormány rendezett gazdasági alapot és rendet kíván teremteni, mert a lakosság csak így bírja el a teherpróbát, mely ránehezül. A magyar állam a legnagyobb mértékben hajlandó segíteni az ipart, de rá kell eszmélni, hogy a magyar ipar nem élhet az állam büdzséjéből, hanem külföldön is kell piacot szereznie, amint teszi ezt a bécsi ipar és kereskedelem.

## Baja város küldöttsége a kormányzó előtt.

Mint ismeretes, június hó 21-én az ország valamennyi törvényhatóságának küldöttsége jelenik meg a kormányzó előtt a törhetetlen szeretet és ragaszkodás dokumentálására. A vármegyei törvényhatóságok tíz-tíz tagú küldöttséget választottak, melyeket a vármegyék alispánja vezetnek. A magyar városok is csatlakoztak a vármegyékhez ezen akcióban és minden városi törvényhatóság is meneszt egy egy küldöttséget 21-én a kormányzó üdvözlésére. Baja város törvényhatóságát biztrái Baiku Gyula kormányfőtanácsos vezeti, tagjai Vojnits Ferenc dr. polgármester, dr. Fehér Lőrinc, Czernay Imre és Fenyő Zsigmond.

## Jogászbálessz Baján július 4-én.

A pécsi Erzsébet tudományegyetem jogi fakultásának 40 hallgatója rándul át Bajára július hó 4-ére. Egy kedves mulatságot készítenek elő a bajaiak részére belevonva a rendezésbe Baja város egyetemista fiataiságát is. A jogászbál méreteiben minden eddigi bálát fölülmul, nivóját pedig garantálják az érkező vendég egyetemisták és Baja uri fiataisága.

Csonka Magyarország nem ország!  
Egész Magyarország mennyország!

## A miniszterelnök nyilatkozata az aktuális kérdésekről.

A mezőgazdaság felségítése. — Az iparok tért kell hódítani.

Tegnap este a kormányzó születés napját ünnepelte az egységes párt. Az estén Bethlen István gróf a kormányzóra mondott üdvözlő beszédet. Almásy László ezután Bethlen Istvánt üdvözölte genfi eredményes újáról való hazatérése után.

Bethlen hosszabb felszólalásban válaszolt és kiterjeszkedett az aktuális gazdasági kérdésekre.

A mezőgazdasági hitelekre 22 milliós arany koronát már a pénzügyminiszternek juttatott a kormány. Ez az összeg nincs beszámítva abba a 80 millió aranykoronába, amellyel a kormány az új beruházásokat eszközölte. A gazdákat azonban óvja attól, hogy megfontolatlanul vegyenek fel 10—11 százalékos kölcsönöket.



## Fehér cipők reklám áron!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.

**KATTABINKA JÓZSEF és FIA**  
Telefonszám: 206. cipőáruházában. Telefonszám: 206.



# LÁZAR SÁMUEL

**VÖRÖSMARTY-UGCA 8.**

(Központival szemben.)

**OPTIKA**

szemlővegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Réceptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

**FÉNYKÉPÉSZETI**

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedmény.

**SPORTSZEREK**

futballok, futball cipők, vívófelszerelések, raketek, tennilabdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árúsítása.

**RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK**

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegpótlási cikkek, gummiárak, kötszerek, „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

## A bajai fővámhivatal kevés hivatali személyzettel kezdi meg a működését.

Külön tisztviselő szükséges a postacsomagok vámolásához.

A június 17-iki lapszámunkban hoztuk, hogy a bajai II. osztályú fővámhivatal létesítésére a pénzügyminiszter megadta az engedélyt és a bajai vámvámhivatal a legközelebbi jövőben meg is kezdheti működését. Amint értesültünk, a vámvámhivatal hivatali személyzete áll majd a hivatal főnökétől és egy beosztott tisztviselőből. A közhangulat, különösen az érdekeltek körében máris az, hogy a vámvámhivatal ezzel a kis személyzettel nem is győzheti a városi elvámolásokat is.

Hogy kellőleg tudjon ellátni az új hivatal a bajai és a közvetlen vidéki elvámolásokat, legalább is még egy beosztott tisztviselőre lesz szüksége. Ajánlatos volna, ha a város érdekeit máris tömörítenék és közös akaratú oda hatnának, hogy a vámvámhivatal legalább egy tisztviselővel nagyobb személyzettel kezdhesse meg a működését. Ajánlatos volna, ha a postacsomagok elvámolására egy külön vámtisztviselőt kérnének beosztásra az érdekeltek.

## Egy közbeszólás a bajai iparosok nagygyűlésén.

Weisz Nándor árvája is szóba került az iparosok tegnapi nagygyűlésén. Más helyen megemlékezünk már arról, hogy ez a nagygyűlés valóban méltó volt az ügyhöz, amely a tegnapi nap országos szintre emelte az iparos-ságot, de méltó volt ahhoz a társadalmi osztályhoz is, amelynek itt Baján külön súlya van és amelynek tegnapi magatartása csak azt mutatta, hogy a bajai iparosság eggyel több érdemet szerzett arra, hogy a város életében őt megillető szerepet minden téren számarányának megfelelő mértékben betölthesse. Csak egy hang volt, amely nagyon kirítt a szép együttesből. Csak egy hang volt, amely nem azért bántott, mert elhangzott, hanem főleg azért, mert az iparosság részéről azonnali visszautasításra nem talált.

Amikor az iparosság érdekeinek a város részéről való fokozottabb felkarolásáról volt szó, valaki közbekiáltott, hogy a „Weisz Nándor lányának jut hozományra, de nekünk semmi sem jut!”

Most ne legyen arról szó, hogy ez a közbeszólás második részében sem helytálló. Az ott jelen volt polgármester helyettes szám szerű adatokkal igazolta, hogy a város a legjobb békeidőben sem tett az iparosság érdekében annyit, mint amennyit most pusztán a költségvetés keretében tényleg megtesz. Mi most nem arról akarunk beszélni, hogy mennyire

kegyeletellenes volt a felszólalásnak első része, mennyire nem volt helyén éppen az iparos társadalomban és mennyire nem volt helyén éppen az iparos társadalomban és mennyire nem volt szabad éppen annak közbekiáltani, aki azt közbekiáltotta.

Weisz Nándor két és fél évvel ezelőtt teljes fizetéssel mehetett volna nyugdíjba, de nem tette, szolgált tovább azt a várost, amelynek egész életét szentelte és amelyet ezen utóbbi időben a fentiek szerint csaknem ingyen szolgált.

Weisz Nándor a város gazdasági ügyeit intézte, nemcsak teljes odaadással, de olyan puritánsággal, hogy egy hosszú, munkás élet után semmi vagyon nem maradt utána.

A város ezt a listát, odaadó munkát olyképp honorálta, hogy megemlékezvén az ő önzetlen munkásságáról, — árvájának megszavazott 3000 aranykoronát. Csak azzal a ténnyel, hogy Weisz Nándor 2 és fél évig tovább szolgált, ennek az összegnek háromszorosát takarította meg a városnak. Ugyanis, ha nyugalmába vonult volna 40 évi szolgálat alapján, teljes fizetését kellett volna nyugdíjként folyósítani s ezen felül az ő megüresedett helyére választandó tanácsnok rendes illetményeit is fizetni.

A város cselekedete szép volt, de legyünk őszinték és ismerjük

el, hogy egy szép, munkás életnek csak elismerése és nem megjutalmazása lehetett.

A közbeszóló ur szocialista. Éppen a szocialista tanok hirdetik azt, hogy a munkások meg kell adni az őt megillető jutalmat és ha valakinek, akkor éppen egy szocialistának nem szabad kifogásolni azt, hogy a város egy érdemében megöszült és munkában kidőlt munkásának árvájáról fokozottabb mértékben kíván gondoskodni. Nagyon furcsának hangzott az, hogy egy munkás ember kifogásolja azt, hogy a munkaadó gondoskodik egy egész életen át volt munkásának vagyontalan árvájáról.

Szerettük volna, hogyha ez a közbeszólás nem törtélik meg, de azt még jobban szereztük volna, hogyha erre a közbeszólásra az egész iparosság fözudulva, kifejezést ad annak, hogy mennyire helyteleníti ezt a közbeszólást.

Le kellett volna hurrogni az iparosságnak a közbeszólót, aki sértette annak az emléket, akiről épp az ipartestületben nem rég lezajlott egy jubileum alkalmával a legilletékesebb iparos ismertte el, hogy milyen jó barátja volt az iparosságnak. Weisz Nándornak, az iparosság körül szerzett érdemeinek elismerésül, az ipartestület megfestette arcképét és most ez az arckép bizonylat szemrehányólag néz le az iparosságra s azt mondja: „Egy egész életet át folyton iparos voltam én is, mert iparkodtam, egy egész életet át mindig megdöbbant a szívem, ha a ti érdekeitekről volt szó, miért nem tudtátok a felelet megtalálni arra a közbeszólásra, amikor egy egészséges, munkaképes ember irigylit meg az életbe való átsegítést az én árvámtól!”

## Tűz a Hunyadi János-utcában.

Tegnap június 18-án este 9 órakor viharos felhőszakadás tombolásának tetőpontján tűz támadt a Hunyadi János utca 30. szám alatt Petrosevits Mihály házában. Június 18-án késő délután ugyanis kémény égetés volt, amikor észrevétlenül tüzet fogott a tető. Este 9 órára már lángokkal égett a lappangó tűz.

A lakók hozzá akartak látni az oltáshoz, de nem sikerült, mert a

tűz a padásajtó kinyitásával a pókhálókon átfutott a ház egyik részén náddal fődött tetőjére, az lángba borult és teljesen leégett. A tüzet a csobogó eső és a kivorult tűzoltók tudták csak lekalkulálni. Elégett az egész ház tetőzete.

## A bajai daloskör részt vesz az országos dalosversenyen.

Mindezeidig kétséges volt a Bajai Daloskör részvétele a Magyar Daloskövettség augusztus hó folyamán megrendezendő soproni országos dalos versenyen. Több ok akadályozta a kört a versenyre való jelentkezésre, mint például az anyagiak és Tomcsányi Aladar karmester betegsége. A szükséges anyagiakról a város hozzájárulásával gondoskodott részben, viszont Tomcsányi Aladar karmester közeli felépülése is lehetővé teszi a kör versenyre való jelentkezését. Amint értesültünk a Daloskör elnöksége már fogadatos totta a jelentkezést és az országos dalos szövetség el is fogadta azt. A daloskör már meg is kapta a verseny kötetét énekszámait és már készült is a versenyszámokra. A bajai daloskör a soproni verseny I. csoportjában szerepel.

### Zürichi jegyzés.

(1925. június 19. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0007255 svájci frankot fizettek.

**A Magyar Nemzeti Bank**

hivatalos árfolyamai június 19. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	70480	71940	
Dinár	1291	1253	
Szokol	2096	2118	
Lei	329	331	
Német márká*	16700	16864	
Lira	2716	2744	
Angol font	844.000	847.000	
Oszt. korona	9995	10055	
Svájci frank	13780	13864	
Lengyel márká			
Hollandi forint	28215	28491	
Francis frank	3403	3427	
Napoleon ar.			

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

# BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT :.

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

# Szandálok és fehér cipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőáruházában.

## HIREK.

— A bajavidéki róm. kat. tanító-egyesület jun. 23-iki nagygyűlésének programja: Ima. Hiszekegy. 1. Előki megnyitó. Üdvözlések. Tartja: Dr. Gonczik Kálmán tan. egyházi elnök, bajai esperes plebánus. 2. Titkári jelentés. Előadó: Greiner Gyula tan. egyházi titkár, módorosi ig. tanító. 3. A „Kath. Tan. Egyh. Orsz. Szövetség” igazgatóságának tetelei: a) A névelés feladata. Előadó: Vitéz Ep-es Lpöt vaskuti tanító. b) Teendőink az iskolán kívül. (Mivel foglalkoznak a tanító iskolán kívüli?) Előadó: Petheő Barna dávidói tanító. c) Tanító a szociális kérdések szolgálatában. (Képezze a népet?) Előadó: Donáth Gyula tatahazai tanító. d) A kath. népiskolák tantervének revíziója. Előadó: Keszéts O. ban bácsbokodi tanító. e) A gyermek csekvő-készségének felhasználása a tanítás keretében. Előadó: Kovacs Pál davodi kantortanító. 4. Milyen támogathatjuk kath. tanítói intézményeinket? Előadó: Wittendorfer István tan. egyházi jegyző kunbajai kántortanító. 5. A kath. kántortanítók és a kath. tanítók anyagi és erkölcsi sérelmei. Előadó: Greiner Gyula madarasi igazgató tanító. 6. Indítványok. Ima. Himnusz.

— Prímicia a belvárosi plébánia templomban. Ikonok J. z. e. vasárnap d. e. 10 órákor mutatja be első szentmiséjét a belvárosi plébánia templomban. A szentmise alatt az egyházi ének- és zenekar Zangl I. B-dur miséjét adja elő két betéttel.

— A kiscsávolyi plébánia templom bucsuja a város hitéletének egyik legszebb megnyitkozása lesz. A templom bucsu napját, a június 21-iki vasárnapot, különösen fényeslik meg a hívek. Megjegyezzük még, hogy június 18-tól kezdve június 26-ig bezárólag minden nap este 6 órákor áldás. Vasárnap, június 21-én 8 órákor punyevác prédikáció, fél 9 órákor német prédikáció, fél 10 órákor német mise, 10 órákor magyar prédikáció, utána ünnepélyes körmenet és magyar mise.

— A japáni földrengés statisztikája. Tokióból jelentik, hogy a legutóbbi földrengés kárstatisztikáját összeállították. A statisztika szerint a földrengés következtében meghalt 3811 ember, megsebesült 681 és eltűnt 29.2160 ház teljesen és 1919 ház részben elpusztult. Az anyagi kár fölbecsülése még nem teljes, de óriási összegekre rug.

## Központi Kertmozi

Szombat—vasárnap, június hó 20—21 én este fél 9 órákor.

### PÁVA HERCEGNŐ

a főszerepben: MAE MURAY a világhírű filmművész: ó.

Ezt megezői:

Pilotty és Tirotyy. Burlesk.

Kérjük a t. közönséget jegyeikről lehetőleg előre gondoskodni.  
Pénztári órák d. e. fél 11—12 lg, d. u. 4—6 lg.  
A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsölve 6000 K.

— A pécsi S. H. S. kir. konzulátus a vizumot kizárólag csak az azoknak az igénylőknek szolgáltatja ki, akik személyesen jelentkeznek, vagy akik levelet küldtek ajánlott levelemben küldik be. Ez utóbbi esetben közérdek: az utazás helye, célja, ideje, a vagyonállomás, ahol a fél a határt átlépni óhajtja. A határ a vizum keltétől számított 8 napon belül lependő át. A vizum díja 120 dírárt vagy annak napiáron átszámított (jelenleg 150.000 K) magyar korona érték. Nyomatékosan felhívja a figyelmet, hogy a vizum igénylők közvetítőit feltétlenül elutasítja, mert a vizum szerzéssel való nemzeti üzérkedést a közönség érdekében minden körülmények között megkivánja akadályozni.

— A dunai hajózási vállalatok konferenciája Pécsen. A dunai hajózási vállalatok minden évben másutt szokták tartani konferenciájukat. Ez évben a konferencia helyét Pécs városát választották, mint ahol a Dunagőzhajózási társaság bányáinak központja székel. A konferencia résztvevői a következők: A D. G. H. T. részéről Alma dr., Sinnreich dr., Kreneisz igazgatók és Wertheimer Lajos udv. tanácsos vezérigazgató. A M. F. T. R. részéről Végh udv. tanácsos elnök, a Bayerische Lloyd

részéről Daunle dr., Schmidt Proben igazgatók. A csehszlovák Lloyd részéről Buchta és Jig igazgatók. A Magyar Belhajózási r. t. részéről S. écsy igazgató. A konferencia csütörtökön reggel kezdődött a városháza közgyűlési termében és egész nap tartott. A konferencia résztvevői június 19-én a bányákat, a Szent István aknákat és a pécsi uhgyei szénmosó és villamos üzemet tekintették meg.

— A magyar történelmi emlékek ismét kevesebbednek Erdélyben. Aradról jelentik: Világos görögkeleti lakossága kérvényt adott be a megyei agrár bizottságnak, hogy a világosi Bohus kastélyhoz tartozó kert templom építés céljaira sajátítsák ki. A bizottság a kérelmet elutasította és így az ügy a legfelsőbb agrár-bizottság elé került, amely most döntött. A döntés meglehetősen feltűnést keltő, a bizottság ugyanis kimondotta, hogy a templomot okvetlen a község belterületén kell felépíteni és erre a legalkalmasabb hely a kérvényezett park. A park nélkülozhető luxus, míg a templomra a falukösszege nek nélkülozhetően szüksége van. Érdekes, hogy a legfelsőbb agrár-bizottság döntése megfelelően és így a döntés jogerős. Erdély magyariságára szintén

vesztéseket jelentene ennek a parknak a kisajátítása, mert így a magyar történelmi emlékek egyel ismét kevesebbednek Erdélyben. Ebben a kertben írták a 1849-iki világi fegyverleteli okmányát Gergey és Paskevics t. bornok.

— Pályázati hirdetés ösztöndíjra hadiarvák részére és hadirokkantak gyermekei részére. A m. kir. Miniszterium 1923. évi 4670/M. E. szám alatt kiadott rendelete alapján hadiarvák, valamint hadirokkantak gyermekei részére közép- és főiskolai tanulmányaik, illetve ipari vagy kereskedői pályára való kiképzetésük elősegítése céljából az 1925-1926. iskolai évben adandó ösztöndíj elnyerésére pályázatot hirdet a n. p. leti miniszterium. Az ösztöndíjak összege tanulónál 60—100 arany koronáig, tanoncoknál pedig 50—80 koronáig terjed. Felajánlása ok beszerezhetők a városi köznyári hivatalban (Városi szekház 21. ajtó földszint).

— Pályadíj az alföldi gyümölcstermeléssel foglalkozó munka megírására. A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara március hó 29-én tartott igazgatóválasztmányi ülésének határozata alapján 200 aranykorona pályadíjat tűzött ki olyan tanulmány megírására, amely azt tenné beható és szakszerű mérlegelés tárgyává, hogy a Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara gyümölcstermelő területének ösztönszemes viszonyait figyelembe véve mely gyümölcsfélésekre és azoknak mely fajta iránt volna ott a figyelem iránylandó, különösen a tömegtermelés szempontjából. A feltételek a következők: 1. A pályamunka beadásának határideje 1925. december 15. 2. A pályamunka a Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara tulajdona lesz, amely ese leg gondoskodik annak kinyomatásáról. 3. A pályadíj csak abszolútbecsű munkának adatik ki. 4. A pályamunkának az egész Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara területét ér gyümölcstermelési viszonyait fel kell ölelni (P. s. P. is Solt Kiskun, Bács-bodrog, Csongrád és Arad Torontállal egyesített Csanád vármegye). Fel kell tártani a mai gyümölcstermelési viszonyokat, a hibákat és előadandók megjelölés és módosztat. 5. A beérkezett pályamunkák meghíralását kiváló szakemberek fogják végezni.

— Megölte egy palesztinai kormányzót. Londonból jelentik: Abrahamot, Hebron kormányzóját tegnap ismeretlen tett-s revolverrel megölte. A gyilkos elmenekült és egyelőre még nem került kézre.

Kiadótalajdonos Vitéz Fehérváry Dezslő. Kiadóhivatal vezetője: Áos Gergely. Felelős kiadó: Kránitz István.

## (-) URBANIA MOZGO (-)

1925. június 20-án, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órákor.  
POLA NEGRI tüneményes filmje  
**A spanyol táncosnő**  
Don Caesar de Bazan kalandjai 9 felvonásban.

Június 21-én, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9-kor.  
**A halál cimborái.**  
Nagy detektív dráma 7 felv.  
DADDYS BOY.  
Kittlő viginték 5 felvonásban.

**Mész!** ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén. **Mész!**  
SZERREMLEI-ÚCCA 74. Fióküzlet: Fő-u. Vöröskereszt gyógyszertár előtti téren.  
ELSŐRENĐÜ FAVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ  
LEGOLCSÓBB ÁRON KAPHATÓ.  
TELEFON 191. KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK TELEFON 191.

## Két ágyas butorozott szoba kiadó.

Cím a kiadóhiv. a) meg tudható.

Katymár község előljárásgától.

1967/925.

## Árverési hirdetemény.

Katymár község határában gyakorolható vadászati jog Katymáron a község házában 1925. évi június hó 30-án d. e. 8 órakor tartandó nyilvános árverésen 10 évre bérbe adatik. Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában a délelőtti hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Katymár, 1925. június 16-án.  
Községi előljáráóság.

## Üzletáthelyezés.

### Ernyőkészítő játék

és rövidáru üzletemet

Érzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítek. — Tisztelettel  
Városi Ferenecé Klíma Mária.

## Pénz

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 12—18%-os kamatra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,

Gazdálkodóknak földbérleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,

Kereskedőáru-tartozásait és követeléseit leszámítja a

Bajai Baross Hitelszövetkezet mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

## Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

osakis

### SZABÓ FERENC asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butorról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készítést vállalok.

## Kanyó László

elektrotechnikai és rádió szerelési vállalata.

BAJA, SZENT ISTVÁN TÉR II

Mindenmü erős és gyengeáramu villanyvilágítási telepek, csengőberendezések, rádió készülékek szakszerű szerelése legolcsóbb napi áron.

## „TELEFUNKEN“

német rádió készülékek bács megyei képviselője. — Tungstram izzó lámpák, Tudor accumulatorok, 220 Be es kénsav összes erős és gyengeáramu szerelési anyagok, német rádióalkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. Amatőröknek árendemény.

## Kínálat.

Eladó fűszerüzlet forgalmas helyen kedvező bérletek.

Vitéz Fehérváry Dezső  
ingatlanforgalmi irodája, Baja  
(Hangya szövetkezet)

## Magyar-szerb

fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.  
LUKIN SÁNDOR  
kir. törvényszéki hités tolmács.

## Jóminőségű

## butor olcsón

osakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.  
Mátyás király-ter 6. sz.

## ELADÓ

egy Hobber 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, külön féle benzín és nyersolaj

## motorok

és magányos magánjáró járművek  
4 es, 6-os. Megtekinthetők  
Malagurszky Ferenc  
gépgyárában, Baja, Buda-  
pesti-ut 8—10. szám.

Tulipán-utca 12. számú

## HÁZ

szabad kézből eladó, egy lakás azonnal átvehető előnyös fizetési feltételek mellett. Bővebbet: SCHMIDT cipőüzlet.

## családi ház eladó.

A ház áll 4 szoba, 1 nagy ebédlő- és minden mellék-helyiségekkel, üvegezett folyosóval és nagy pincével, masszív száraz épület, 340  öli telekkel, a telek perkirova és szőlővel betelepítve. Folyó évi június hó-ban átadható. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál Petőfi Sándor-u. 42. és

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ  
ingatlan forgalmi irodájában BAJA  
„HANGYA SZÖVETKEZET“

## Bijeli inspekción

június 15-étől június 22-ig  
szombati és vasárnap  
kint nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS

# A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Dijtalan felvilágosítás a gázugyárban.